



冲突持续近一个月 以军已致加沙地带过万人死亡



综合新华社电 以色列军方5日晚宣布,以军已包围位于加沙地带北部的加沙城,并把加沙地带“一分为二”。现在加沙地带分为“北加沙和南加沙”,以军预期48小时内攻入加沙城。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门6日发表声明说,新一轮巴以冲突爆发以来,以色列军队袭击加沙地带已造成超过1万人死亡。

加沙被分“南北” 死亡过万人

以军发言人丹尼尔·哈加里5日晚说,以军已包围加沙城,现在加沙地带分为“北加沙和南加沙”。按照哈加里说法,把加沙“一分为二”标志着以色列针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)作战进入“重要阶段”。

据以色列媒体报道,以军预期48小时内攻入加沙城。

以军自上月中旬以来不断催促加沙北部居民向南迁移,称允许民众向南撤离的单向通道仍保持畅通。只是,居民即便撤离,也难逃以军轰炸和炮火。

上周末,包括迈加齐难民营在内的加沙中部两处难民营遭以军空袭。美联社报道,两次空袭共导致至少53人死亡、数十人受伤。迈加齐难民营位于以方划定的巴勒斯坦民众可寻求庇护区域,住在那里的阿拉法特·阿布·马谢亚说,多栋供难民栖身的楼房在以军空袭中被夷为平地。

“这是真正的屠杀。”马谢亚说。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门6日发表声明说,以色列军队袭击加沙地带已造成超过1万人死亡,其中大多数是妇女和儿童。以色列卫生部数据显示,本轮冲突已导致以方约1400人死亡。

美联社报道,随着以军向加沙地带人口密集的城市居民区推进,伤亡人数会进一步攀升。

以军猛烈轰炸 通信再次中断

在以军炮火声中,加沙地带通信服务第三次中断。巴勒斯坦电信公司5日说,加沙地带所有互联网和电话服务全部中断。

巴勒斯坦红新月会在社交媒体上发文说,目前与加沙地带多个救援队失去联系。联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处发言人朱丽叶塔·图马说,该机构与大多数小组成员失去联系。

以色列军方6日早发布战况通报说,过去一天,以军战机在加沙地带空袭了

450多个哈马斯目标,并炸死了一名哈马斯高级指挥官。

以军通报说,以军战机空袭了地道、观察哨、反坦克导弹发射点等450多个哈马斯目标。多名哈马斯指挥官在空袭中死亡,其中包括负责安全事务的高级指挥官贾迈勒·穆萨。

通报还说,以军地面部队6日控制了加沙地带的多个哈马斯军事设施,并打死多名哈马斯武装人员。以海军还袭击了哈马斯指挥所等目标。

多家医院周边遭到“猛烈轰炸”

哈马斯指认,加沙地带通信中断后不久,以军5日晚在加沙北部多家医院附近实施轰炸。哈马斯媒体办公室发言人萨拉马·马鲁夫说,在一个多小时内,多家医院周边不断遭到“猛烈轰炸”,加沙城希法医院首当其冲。

多名巴勒斯坦官员先前披露,希法医院里目前约有5万人避难。这家医院的救护车队3日遭以军空袭,导致70多人死伤。以军声称哈马斯用救护车转移武装人员及武器装备。

联合国方面信息显示,10月7日新一轮巴以冲突开始以来,加沙目前已约有150万人流离失所,当地饮用水、食物以及医院发电机所需燃料正逐渐耗尽。

加沙地带卫生部门信息显示,当地16家遭到空袭的医院因设施受损和燃料缺乏已无法正常运行,许多病人将有生命之虞。

俄罗斯卫星社5日援引以色列国防部消息报道,过去24小时内有75辆装有医疗用品、食品和水的卡车经过以方检查,获准通过拉法口岸,进入加沙地带。

只是,自10月21日以来,获准进入加沙地带的人道主义援助物资运输卡车不过四五百辆。按照联合国世界粮食计划署官员的说法,本轮巴以冲突爆发前,加沙地带平均每天就需要465辆卡车的援助物资。



■11月4日,在加沙地带南部城市拉法,一名妇女在遭以色列袭击损毁的建筑废墟中洗衣服。
新华社发

“投核弹是选项之一”

以色列部长极端言论引发多国严厉谴责

据新华社电 以色列遗产事务部长阿米哈伊·埃利亚胡5日称,向巴勒斯坦加沙地带投核弹是“选项之一”。当天,沙特阿拉伯、叙利亚、也门和科威特等地区国家以及海湾阿拉伯国家合作委员会和伊斯兰合作组织等对此言论表示严厉谴责。

埃利亚胡5日在接受媒体采访时被问及是否向加沙地带投掷核弹,他表示,“这是选项之一”。以色列总理办公室当天回应,“埃利亚胡的言论并非基于现实”,同时宣布暂停埃利亚胡出席内阁会议的资格。

以色列紧急政府成员、国家团结党领导人甘茨5日在社交媒体说,埃利亚胡的胡乱言论是“不负责任”,损害了以色列的价值观,给以色列造成严重的政治伤害。以色列国防部长加兰特当天也在社交媒体上谴责埃利亚胡的言论“毫无根据、不负责任”。

沙特阿拉伯外交部发表声明,谴责以色列政府官员的极端言论,表示这种言论反映了以色列无视人道主

义、道德准则和法律规范。

叙利亚外交部发表声明,呼吁国际社会,特别是国际原子能机构,采取一切必要措施,揭露以色列的核项目。声明说,埃利亚胡言论证实了以方隐瞒其拥有核武器的事实。

也门外交部说,以色列官员相关言论反映了前所未有的仇恨和极端主义。呼吁国际社会谴责这类言论,协力阻止以色列对巴勒斯坦人民的犯罪行径。

科威特政府在新闻发布会上说,埃利亚胡的言论证明以色列的傲慢已达到前所未有的“野蛮”程度。

海湾阿拉伯国家合作委员会秘书长贾西姆说,以色列官员发表的这种言论是在呼吁“种族灭绝”,是对巴勒斯坦无辜平民生命的漠视。

伊斯兰合作组织发表声明说,这一言论明显违反国际法,反映以色列每天对巴勒斯坦平民实施的“极端主义、仇恨言论、煽动暴力、有组织的恐怖主义以及持续的种族灭绝”。

声音

以色列计划占领加沙地带? 中国外交部回应

新快报讯 11月6日,外交部发言人汪文斌主持例行记者会。有记者提问,有迹象表明,以色列计划将其领土扩大至加沙地带,作为安理会成员,中方对此持何立场?汪文斌表示,中方在巴勒斯坦问题上的立场是一贯明确的,我们主张在联合国有关决议的基础上,建立以1967年边界为基础,以东耶路撒冷为首都,享有完全主权独立的巴勒斯坦国,中方将继续同国际社会一道为此作出不懈努力。
(央视)



■11月5日,在加沙地带中部的代尔拜拉赫,人们聚集在遭以色列轰炸后的迈加齐难民营。
新华社发



■以色列国防军11月5日发布的照片显示,以军地面部队在加沙地带内部继续进行军事行动。
新华社发